Dossier 2 : Impôt sur les sociétés

La société Le Chalut est une SARL au capital de 500 000 €. Depuis sa création en 1994, cette société a une activité de pêche côtière et de pêche au large en Méditerranée.

Son exercice comptable coïncide avec l'année civile.

Son chiffre d'affaires est supérieur à 7 630 000 €.

Cette société commercialise les produits de sa pêche par l'intermédiaire de la criée locale et elle conditionne une partie de sa production qui est vendue à des grossistes.

Une conjoncture difficile et une concurrence exacerbée des sociétés étrangères ont rendu ce secteur d'activité particulièrement fragile, la société a connu des difficultés importantes au cours des deux derniers exercices.

Le dirigeant de la société envisage de se recentrer sur son activité de pêche en cédant l'activité de conditionnement à l'un de ses concurrents.

À partir des informations fournies dans les annexes 1, il vous est demandé d'aider le dirigeant à gérer au mieux les déficits de son entreprise et de lui fournir les éléments de réponses à ses interrogations.

Travail à faire

1. Report en arrière des déficits.


1.1. Déterminer le montant des déficits reportables en arrière et calculer le bénéfice d'imputation.


1.2. Déterminer le montant de la créance dont bénéficie la société Le Chalut. Comment pourra-t-
elle l'utiliser ?

ANNEXE 1 : Renseignements relatifs aux résultats de la société Le Chalut

La société a réalisé un résultat déficitaire au cours des exercices 2003 et 2004.

Les déficits des exercices clos au 31 décembre se sont présentés de la manière suivante :
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Devant l'aggravation de la situation, la société décide d'opter au titre de l'exercice 2004 pour le report en arrière des déficits.

On vous fournit les informations suivantes :

 1. Résultats bénéficiaires imposables au taux normal

• exercice clos au 31 décembre 2001 : 600 000 € ;

• exercice clos au 31 décembre 2002 : 450 000 €.

II n'y a pas de plus-values à long terme.

2. Pour acquitter son impôt sur les sociétés, la société avait disposé d'avoirs fiscaux provenant de dividendes attachés à divers titres de placements. Ces avoirs fiscaux se sont élevés à :


• exercice clos au 31 décembre 2001 : 18 000 € ;


• exercice clos au 31 décembre 2002 : 15 000 €.

3. La société a disposé de crédit d'impôt formation pour un montant de :


• 18 000 € au titre de l'exercice 2001 ;


• 10 000 € au titre de l'exercice 2002.

4. La société a distribué une partie de ses bénéfices dans les conditions suivantes :

• distribution imputée sur le résultat 2001 de 200 000 € de dividendes ;

• distribution imputée sur le résultat 2002 de 150 000 € de dividendes. Aucun précompte mobilier n'a été acquitté.
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		Nature des déficits		2003		2004

		Déficits ordinaires		30,000		450,000






